

丧葬人情攀比之风该刹了

象山县殡仪馆下月起禁止外带花圈

这项改革措施一公布就受到当地群众力挺

□记者 张寅 通讯员 闻明光 陈光曜

日前，象山下发通知，规定从7月1日起，象山县殡仪馆停止花圈花篮出售服务，同时禁止馆外花圈进入殡仪馆悼念厅摆放，殡仪馆悼念厅统一布置固定花圈，免费供丧属使用。

为什么要改？如何改？当地民意又有何反应？昨天，记者赴象山进行了实地采访，并获知这项改革措施公布后获得了当地群众力挺。

现状：有人过世，花圈和花篮费用逾10万元

送花圈、花篮，本是人们对已故亲朋好友悼念和哀思的一种表达方式。据象山县殡仪馆主任叶祥兴介绍，但近年来当地丧葬人情花圈攀比之风逐步盛行，殡仪馆内花圈摆放数量越来越多，在社会上造成极坏影响。

尤其是一些党政官员、企事业老板办丧事，花圈多到没地方可放。叶祥兴告诉记者，去年象山一知名企业家过世，亲朋好友到殡仪馆吊唁，送来了500多个花圈、100多个花篮，费用超过了10万元。吊唁结束，遗体火化40分钟，这些花圈和花篮烧了整整一天，10多万元也就这么一把火给烧

了。

“不仅浪费，还严重污染了环境。”叶祥兴说，改变治丧陋习，倡导移风易俗已成为民之所呼、民之所愿。

为此，象山政协委员陈孝林、史静波等曾做过调查，并提交了《关于完善殡葬改革制度，明确花圈数量的建议》的提案。近三年象山火化人数每年为3400人左右，按每场丧礼使用30个花圈计算，消耗花圈约10万个，若按每个花圈150元算，全县每年花费约1500多万元。

改革：殡仪馆布置固定花圈免费供丧属使用

出于倡导群众文明节俭办丧，解决一次性花圈使用造成浪费和环境污染问题，当地政府于6月中旬决定首先由殡仪馆牵头对一次性花圈摆放使用进行改革。

“考虑到在丧葬习俗中花圈必不可少，在禁止外带花圈后，我们也相应作了一些调整。”据象山县民政局副局长伊祥安介绍，殡仪馆悼念厅会统一布置固定花圈，免费供丧属使用。

另外，设置挂贴挽联设施，提供挽联打印服务，以挽联形式供丧属亲友表达悼念，并规定10元一对挽联收费标准，不得多收。增设鲜花悼念服务，对殡仪馆悼念厅进行改造，配备鲜花摆放设施，提供1至3枝菊花供亲友悼念，规定3枝鲜花

最多收取10元。最后，大力推广电子显示屏、电子花圈等电子祭奠方式，将寄托哀思的内容和人名在电子滚动屏上循环播出，文明祭奠，移风易俗。

在实施的初期阶段，如有群众不了解有关规定，将花圈带入殡仪馆的，由殡仪馆指定贮藏场地暂时存放。贮藏场地租用费由丧户结算，待丧事结束后由丧户带走。

另据了解，为了此次殡葬改革的顺利推行，当地要求广大党员干部和机关工作人员发挥模范带头作用，对违反规定的，由县纪检、组织部门进行严肃处理。同时，希望广大群众积极支持，文明节俭办丧。

声音：当地群众大多支持这一改革措施

“象山殡仪馆禁止外带花圈进馆，我觉得这是好事！”象山鹤浦派出所副所长林辉杰说，象山人比较注重办丧事，近年来，丧事越办越大，越办越风光，在不少人看来，一户人家办丧事，丧属亲友送花圈送得越多，似乎越风光。很多人有一种攀比心理，别人送了花圈，他们也送。结果，一人过世，几十上百个花圈。

“应该改改了，有个朋友父亲过世，亲朋送了近200个花圈，灵堂外都没地方放了，吊唁结束后，搬了几个上山，剩下的全部拿到殡仪馆烧掉。”昨天，象山定塘镇政府工作人员励建挺告诉记者，禁止外带花圈进馆，可能会遇到一些阻力，不过此举是为了破除旧风陋俗，是为了节约全社

会资源，应该会获得广大市民的理解和支持。

记者注意到，近期在当地的象山港论坛上，有关殡葬改革的话题一直被置顶讨论，而网友多支持这项殡葬改革。网友“睡美人”说：象山出台的这一殡葬改革措施，如果可以解决一次性花圈、花篮造成的铺张浪费和环境污染，那我们应该举双手赞成。网友“农夫”说：文明社会，要厚养薄葬。一次性花圈浪费资源，与节约型社会相悖，又污染环境，要么山头上白花花一片，要么在山上烧掉，污染空气还容易引发山林火灾，是该改革了。不过，花圈多的应该是党政干部、企业家、人大代表、政协委员等社会成员的家庭，这些人应该带好头。



昨天工作人员在现场演示轮椅垫板使用方法。针对宁波轨道交通1号线一期试运营以来市民提出的意见和建议，运营方近期推出了一些便民服务举措，包括在出入口放防滑垫、发放塑料伞套等。

记者 龚国荣 摄

2013年度医保综合减负 7月1日起实行 **个人负担 超3000元可获补助**

本报讯（记者 罗湘波 通讯员 任社） 昨天，记者从市人力资源和社会保障局了解到，2013年医保年度的宁波市城镇职工基本医疗保险综合减负将从7月1日起进行，个人自负和个人承担超过3000元的部分可获得补助。其中，3000元以上至2万元部分补助80%，2万元以上部分则可补助90%。

相应的减负资金将先划入医保个人的历年账户，参保人员可以在就医时使用。如果参保人员已经申领了社保卡，综合减负资金即时从历年账户中划出，将在7月10日划入社保卡中的银行账户；目前还没申领社保卡但原先有工商银行关联过的账户，将划入此关联账户；没有社保卡和工商银行关联账户的参保人员，在以后领取社保卡时，其综合减负资金会即时从历年账户划出，于次月10日划入社保卡的银行账户。

参保人员如果知道自己是不是属于减负对象，7月1日起，可以通过3种途径查询：登录宁波市人力资源和社会保障网查询；拨打电话12333，输入身份证号自助查询或人工查询；到就近的医保经办机构咨询。

需要特别注意的是，每年综合减负政策实施时，往往有不法分子借医保中心名义进行电话诈骗。市医保中心提醒，综合减负资金参保人员无须办理申请手续，资金将直接划入个人医保账户。

据了解，2009年至2011年这3个医保年度期间，市区共有12.3万人次符合综合减负政策，减负金额近3亿元。

存量商铺住宅及厂房特别优惠

坐落	建筑面積 (m²)	價格 (万元)	坐落	建筑面積 (m²)	價格 (万元)
蓝天路商铺	约25	122	丁香路商业用房	约5500	13907
杨木碶路商铺数套	约122	416	蓝天路多层住宅2F/6F	约134	220
杨木碶路商铺	约146	455	杨木碶路高层精装住宅数套16F/18F	约98	236
杨木碶路商铺	约176	492	蓝天路多层住宅6F/6F	约248	380
环城西路南段商铺	约131	562	杨木碶路高层精装住宅数套16F/18F	约164	426
前丰街商铺	约223	862	杨木碶路别墅	约233	870
杨木碶路商铺	约219	865	鄞州区厂房	土地10亩(厂房10000坪)	2370
环城西路南段商铺	约170	1042	鄞州区厂房	土地3亩(厂房1000坪)	3380
环城西路南段商铺	约345	1235	慈溪厂房	土地3亩(厂房2500坪)	3450
环城西路南段商铺	约213	1268	余姚厂房	土地5亩(厂房8000坪)	5100

备注：以上价格十天内有效

◎坐拥城市繁华地段 ◎接驳无限消费人群
◎得享成熟产权旺铺 ◎铺铺黄金席位通达

**20天内付清全款
付100万送20万
付500万送150万
付1000万送400万**

◎销售热线：
87116207/13685899200

宁波民源房地产开发有限公司

宁波民源房地产投资咨询有限公司 特此声明权归本公司所有